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Сушецька А. С., 

асистент 

Барбашова А. Г., 
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Студенти 
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Вступ. Сучасна ситуація в країні призвела до того, що лікування та 

реабілітація мінно-вибухових поранень є однією з найважливіших задач 

сьогодення.  

Адже вибухові поранення виникають не лише внаслідок механічної дії 

вибухових боєприпасів, а й через вплив навколишніх предметів. Нині ця 

проблема стосується не лише військової, а й цивільної медицини. За даними 

сучасних літературних джерел, мінно-вибухова травма відрізняється високою 

летальністю (67,8–79,3%), та інвалідизацією постраждалих. 

Ціль роботи. Дослідження та висвітлення основних аспектів комплексної 

методики фізичної реабілітації при мінно-вибухових травмах нижніх кінцівок. 

Матеріали та методи. В ході дослідження використано теоретичний 

аналіз, систематизація та узагальнення сучасної наукової літератури, які 

розміщені в базах даних PubMed, ScienceDirect, статті Alzheimer's Association. 

Результати та обговорення. Програми фізичної реабілітації поранених з 

наслідками мінно-вибухових уражень нижніх кінцівок мають поєднувати 

декілька загальноприйнятих методів, що значно підвищує ефективність 

медичної реабілітації. Комплексна програма реабілітаційних заходів може 

включати лікувальну гімнастику в поєднанні з класичним масажем та із 

застосуванням традиційних процедур турецької лазні. Особливістю даного типу 

лазні є менші показники температури + 35-45 °С при високій вологості (до 

100%), що дозволяє знизити навантаження на дихальну та серцево-судинну 
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системи хворого. В той же час після відвідування лазні відбувається 

розслаблення м’язів, покращення трофіки тканин, діяльності нервової, 

видільної та ендокринної систем, поліпшення сну та настрою. 

Лікувальна фізична культура є основною складовою фізичної реабілітації. 

Фізичні вправи нормалізують основні нервові процеси та підвищують 

адаптаційні здатності організму. Відповідно до можливостей мʼязів, тяжкості 

поранення, в іммобілізаційному періоді призначають ізометричні вправи, які 

покращують трофіку м'язів, крово- та лімфообіг та підготовлюють кінцівку до 

активних рухів та відновлення її функції. Також в період іммобілізації кінцівки 

призначають ідеомоторні вправи, які допомагають зберегти стереотипи рухів в 

ЦНС шляхом уявного відтворення рухів. Для цього дуже широко 

використовується «дзеркальна терапія».  

В післяіммобілізаційному періоді спочатку використовують пасивні 

вправи, масаж, класичний та лімфодренажний, техніки постізометричної 

релаксації. Також в цьому періоді можна починати роботу з рубцями та на 

відновлення чутливості.  

Основну групу вправ лікувальної гімнастики складають активні вправи: 

це вправи на рівновагу, силові вправи, стретчингові вправи для задньої групи 

м'язів нижньої кінцівки, вправи сидячі та стоячи, вправи на відновлення 

патерну ходьби. 

Масаж є широко застосованим засобом фізичної реабілітації, що виявляє 

механічну дію на мʼязи, сухожилля, звʼязки, шкіру, покращує їх живлення. 

Масаж прискорює крово- та лімфообіг, покращую трофіку, сприяє зменшенню 

набряків, зменшує рубцеві спайки та інші залишкові явища травматичних 

ушкоджень. Масаж нижніх кінцівок складається з двох технік: класичної та 

лімфодренажної.  

Лімфодренажні прийоми включають помпажний масаж з низкою 

надавлювань на мʼязи гомілки та стегна, а прийоми класичного масажу 

включають: погладжування, глибокі захоплюючі рухи і давлячі розминання, 

розтирання, вижимання. 
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Висновки. У даному дослідженні була розглянута програма фізичної 

реабілітації для людей з травмами нижніх кінцівок, спричиненими 

мінно-вибуховими травмами. Вона поєднує різноманітні методи масажу з 

удосконаленою версією методу турецької лазні. Досліджена комплексна 

програма реабілітації є медично простою та доволі ефективною. 

  


